

羊城晚报

1957年10月1日创刊

省委常委会召开会议
认真传达学习贯彻习近平总书记
在陕西考察时的重要讲话精神
李希主持会议

详见 A2

省政府党组召开会议，传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

周密做好节假日

疫情防控和安全生产各项工作

2020年5月

2

星期六

庚子年
四月初十



33°C
24°C



羊城晚报微信公号

羊城晚报微信号

“五一”假期首日

广东百家重点景区迎客44.5万人次

全省303家A级景区恢复开放，约660家星级饭店恢复营业

羊城晚报讯 记者黄宙辉、黎存根，通讯员粤文旅宣报道：5月1日，记者从广东省文化和旅游厅了解到，据初步测算，截至当天16时，广东纳入监测的百家重点景区累计接待游客44.5万人次；纳入监测的14段古驿道重点区域累计接待游客25.4万人次；纳入监测的13家红色旅游经典景区累计接待游客10.3万人次。

A级景区承载量未超30%

今年“五一”假期，广东文化和旅游部门采取了多种措施来确保全省文化和旅游市场安全，督促各地文化和旅游部门稳妥、安全、有序推进旅游景区开放运营，严格要求各地景区日接待游客量和瞬时客流不得超过核定最大承载量的30%，建立分时段预约游览制度，防止景区出入口、停车场、休息餐饮区等重点区域出现人员拥堵，落实入住人员体温检测、实名登记、粤康码检查等制度。

截至5月1日16时，广东全省未接到A级景区发生超30%承载量情况和其他安全突发事件的报告。

广东旅游市场持续升温

受疫情影响，广东全省文化场馆有限度对公众开放，线下活动受到限制，但线上活动形式多样，开展了阅读分享、公益教学、朗诵、知识竞赛等动、静态表演与展示活动，扩大公共文化服务惠民社会效益。其中，广东省立中山图书馆“五一”假期推出“挑战星期五”系列科普活动、品读《诗经》系列活动、“五一‘脑’动节”——线上知识挑战活动等，助力书香战“疫”。截至5月1日16时，广东省立中山图书馆接待进馆读者325人。5月1日全天，广东省博物馆接待观众2011人，其中特展“欧洲绘画五百年”的观众总计有920人。

“五一”假期首日，全省文化和旅游市场以家庭自驾游、本地乡村休闲游、周边游和亲子游为主，总体呈现出“城市休闲复苏，周边旅游活跃”的市场特征。截至5月1日16时，全省426家A级景区中已有303家恢复开放，约占71%；679家星级饭店中已有约660家恢复运营，开业率约97%。

广州市民消费热情高涨
商场假期升级防疫措施

详见 A3



截至昨日18时，深圳大梅沙海滨公园迎来4800名游客 羊城晚报记者 王磊 摄

“云游”博物馆成度假新方式

市民足不出户就能参与云展览、手工云课堂等线上活动

羊城晚报讯 记者黄宙辉、通讯员穗文广旅宣报道：在今年特殊时期的“五一”假期，人们有着不一样的度假方式。5月1日，记者了解到，“五一”期间，广州各市属博物馆计划组织26场次线上活动；而“云游”博物馆成为市民度假一大方式，市民足不出户也能参与各博物馆推出的云展览、手工云课堂以及现场直播等线上活动。

据不完全统计，5月1日，广州各市属博物馆推出了8场线上活动，包括：“穿越星河·忆古思今”——广州博物馆中国航天日党员教育活动特别专栏、“欲知广州事，且听闻物志：广州博物馆全新线上悦耳栏目——闻·物·志”、南汉二陵博物馆的“探秘小谷围的前世今生——微博直播”、广东民间工艺博物馆的“云游古祠——品古祠建筑装饰中的故事”、广州农讲所纪念馆推出的“农讲所云课堂：工笔木棉”、孙中山大元帅府纪念馆推出的“逸仙人的家国情怀展览直播活动”等。

这些线上活动颇受观众的欢迎。数据显示，5月1日，“穿越星河·忆古思今”——广州博物馆中国航天日党员教育活动特别专栏的观看量达13290；“欲知广州事，且听闻物志：广州博物馆全新线上悦耳栏目——闻·物·志”的音频收听量突破1.2万人次。

据了解，为克服新冠肺炎疫情影响，广州各市属博物馆加强了网上博物馆建设，积极举办、参加“云游博物馆”和各类平台直播等活动。截至今年4月底，广州各市属博物馆共参加、组织网上活动212余场次，参与人数高达3117余万人次。

国内旅游收入一天97.7亿元

据新华社电 记者5月1日从文化和旅游部获悉，“五一”假期首日旅游市场总体运行平稳，全国接待国内游客总人数达2319.7万人次，实现国内旅游收入约97.7亿元。

据文化和旅游部办公厅介绍，5月1日当天，全国A级旅游景区共开放8498家，约占总数的70%。各地景区严格落实游客流量不超过景区最大承载量30%的要求，未发现大规模人员聚集情况，基本做到限量、错峰、安全、有序开放。

据介绍，“五一”假期首日，全国未发生重大涉旅安全事故和重大投诉案件。

深圳放宽个人新能源小汽车增量指标申请条件

港澳台居民或可在深圳直接申请购买新能源车



羊城晚报讯 记者李晓旭报道：为推动深圳市新能源汽车推广应用，促进新能源汽车市场消费，4月30日，深圳市发改委起草《关于应对新冠肺炎疫情影响促进深圳市新能源汽车推广应用的若干措施(征求意见稿)》(以下简称《措施》)，5月1日前公开征求社会意见。

《措施》不仅放宽个人新能源小汽车增量指标申请条件，扩大个人增购新能源小汽车车型范围，还对个人新购新能源小汽车给予综合使用财政补贴，新购纯电动高级型或经济型乘用车补贴2万元/车。

具体来说，放宽个人新能源小汽车增量指标申请条件。持有效深圳市居住证的非深户籍人员，持有效身份证件并按该市公安机关规定办理境外人员临时住宿登记的华侨、港澳台地区居民及在该市办理签证或居留许可的外国人可直接申请深圳市混合动力小汽车增量指标或纯电动小汽车增量指标。取消对非深户籍人员最近连续24个月以上在该市缴纳(不含补缴)基本医疗保险，华

侨、港澳台地区居民近2年内每年在该市累计居住9个月以上及外国人连续满2年且每年在该市累计居住9个月以上的条件限制。

扩大个人增购新能源小汽车车型范围。对名下仅有1辆在深圳市登记的小汽车，或仅持有1个有效的深圳小汽车增量指标，或仅持有1个深圳小汽车更新指标申请资格的个人消费者，将其增购新能源小汽车车型范围由纯电动小汽车扩大至纯电动汽车或插电式混合动力小汽车。

对新购新能源小汽车的个人消费者给予综合使用财政补贴，其中新购纯电动高级型或经济型乘用车补贴2万元/车、新购插电式混合动力高级型乘用车补贴1万元/车。对个人置换更新新能源小汽车实施财政补贴。对将原有深圳市牌照燃油小汽车(或新能源小汽车)旧车置换更新为新能源小汽车的个人消费者给予财政补贴，其中更新置换为纯电动高级型或插电式混合动力高级型乘用车补贴2万元/车、更新置换为纯电动经济型乘用车补贴1万元/车。

产假发六成工资
上班后补发余额
可以吗？

详见 A2

世卫组织确定：
新冠病毒源自自然界

新华社电 世界卫生组织1日表示，确定新冠病毒源自自然界。

世卫组织卫生紧急项目执行主任迈克尔·瑞安当天在记者会上说，该组织多次听取数位仔细研究过新冠病毒基因序列和病毒本身的专家的意见，确定新冠病毒源自自然界。

瑞安表示，现在重要的是确定新冠病毒的自然宿主，这主要是为了更好地了解新冠病毒以及病毒如何打破物种界限由动物传播给人。只有有了这样的了解，才能采取相应预防措施和公共卫生措施，防止未来再次出现类似疫情。世卫组织正就此与各国展开合作。

广东省新冠肺炎疫情	
5月1日0时—24时	
新增确诊病例	0例
新增无症状感染者	1例
新增出院病例	2例

广州昨新增
无症状感染者1例

1日0—24时，全省无新增确诊病例，新增出院2例。截至1日24时，在院13例(其中境外输入病例4例)中，轻型1例，普通型9例，重型1例，危重型2例。

新增无症状感染者1例，为广州报告，男，30岁，常住新塘镇。4月27日作为新塘一例感染者的密切接触者进行集中隔离医学观察，4月30日核酸检测转阳性，即转广州市第八人民医院隔离治疗。

(张华 林清清 鲁卫信 穆健健)



为何要痛击蓬佩奥之流

春意融融的“五一”长假，当国人正在享受美好假期之时，一桩国际时事话题成了许多人茶余饭后的谈资——央视新闻联播连日播发国际锐评，痛斥美国总统蓬佩奥指责中国“隐瞒疫情”；人民日报新媒体也用中英双语连珠炮式地抛出“10个追问”反击，请“美国必须回答”该国的疫情疑虑。

两大央媒为什么要如此集中火力义正词严痛斥抨击蓬佩奥之流？回答这个问题之前，回顾一下中国及时果断有效控制疫情的出色表现，同时也回顾一下以蓬佩奥为代表的某些政客在美国抗疫中的一连串拙劣表演，两相对照，答案不言自明。

蓬佩奥之流罔顾世卫组织对中国抗疫的公正评价，罔顾美国科学家们的科学理性态度，也罔顾其本国抗疫依然吃紧、自己的事情没有办好的事实，一天到晚想甩锅中国、威胁要中国赔偿，真是荒唐至极。是可忍，孰不可忍！因此，中方舆论有力还击，实为题中应有之义。

我们现在还需要搞明白的是：包括比尔·盖茨在内的国际上有良知的人都知道，企图甩锅中国不但荒唐而且徒劳，蓬佩奥之流为何还要屡屡屡犯死性不改？

以正常逻辑理解不了的言行，答案通常只有两个：行事者要么真疯，要么装疯。蓬佩奥真疯，那就是在政治上、外交上装疯卖傻、混淆视听无疑。可惜，这招不好使了，蓬佩奥之流的表演越来越多，只会越容易被识破。这不，最近不光比尔·盖茨讲了良心话，连美国媒体也纷纷踢爆共和党为了竞选定的台底策略黑幕——只要谈到疫情，只需抹黑中国，攻击中国！

除了痛斥和反击，对中国来说，最重要的一条，就是一心一意办好自己的事情，这才是“打脸”蓬佩奥之流最有力的方式。就拿抗疫来说，我们在疫情防控期间全国人民戴口罩、少外出、少聚会等最有效、最基本的正确防控措施，他们不是也嗤之以鼻、污蔑攻击，继而到接受教训、全部照学照做了吗？

责编/袁婧 林琳 美编/伍岩龙 校对/温瀚



金正恩出席
基地竣工仪式

据朝中社2日报道，朝鲜最高领导人金正恩1日出席顺天磷肥生产基地竣工仪式。

报道说，在欢迎曲中，金正恩来到竣工仪式现场，为仪式剪彩。

顺天磷肥生产基地是朝鲜重要建设工程，金正恩曾到这一建设工程现场指导。(新华社)

图片来源于：央视新闻